

## 市财政局积极推进就业创业工作

本报讯 (记者 李凤霞 通讯员 刘建党) 市财政局积极适应经济新常态和就业创业工作的新要求,认真落实就业创业财政政策,坚持把促进就业创业工作作为民生之本,充分发挥财政保障职能,全面促进就业创业工作。

强化就业投入保障。2017年上半年,全市各级财政投入就业资金11185万元,全面落实了实现就业和创业的各项补贴优惠政策。截至5月底,全市促进新增就业人员3.78万人,完成年度目标任务的60%,促进城镇失业人员再就业1.31万人,完成年度目标任务的57%,其中,就业困难群体再就业(含零就业家庭)0.5万人,完成年度目标任务的62.1%,动态消除了“零就业家庭”,面向2103人开展了创业培训,城镇登记失业率控制在3.63%以内。

支持做好重点群体就业工作。全市财政系统配合有关部门继续实施“大学生创业引领计划”,落实大众创业扶持政策,鼓励创业带动就业。继续做好高校毕业生“三支一扶”、基层岗位吸纳高校毕业生等工作,拓宽高校毕业生就业渠道。重点支持返乡农民工创业,落实财政支持农民工返乡创业二十条政策措施等。

加强就业补助资金监管。该局认真落实省出台的《河南省就业补助资金管理办法暂行办法》,并会同人社部门出台了《关于进一步加强公益性岗位管理的通知》等文件,采取切实措施,健全制度,规范管理,确保就业资金使用的规范性、安全性和有效性,建立促进就业创业工作的长效机制。

## 淮阳县首批村级工会组织成立

本报讯 (记者 刘埃及) 7月25日上午9时,淮阳县王店乡祝寨行政村工会委员会成立暨第一次工会会员代表大会顺利召开,会议严格按照规范的工会选举程序,以举手表决、差额选举、等额选举等方式分别选举产生祝寨村首届工会委员会委员、经费审查委员会委员和女工委员会委员。祝寨行政村工会将成为淮阳县首批村级工会组织示范点之一。

7月底,淮阳县38个村级工会示范点全部建成。这标志着淮阳县村级工会工作进入了新的发展阶段,村级工会工作将逐步走向规范化、正规化的轨道。

据了解,为切实维护好农民工的合法权益,把农民工组织到工会中来,今年年初,淮阳县总工会按照省、市总工会关于开展村级建会试点工作的精神,确定了“创新模式,延伸领域、健全网络、提升水平”的基层工会组织建设思

路,在广泛调查论证的基础上,决定在全县外出务工人员相对集中的38个村开展建立村级工会的示范点工会。为确保示范点工作出成效、出经验,淮阳县总工会成立了村级建会示范点工作领导小组,领导小组下设三个工作组,并多次召开协调会,要求各乡镇工会按照高标准、严要求来培育和打造示范点,确保示范点具有典型性、代表性和示范性。7月25日,该县总工会三个工作组分赴王店、齐老、曹河三个乡镇,对其辖区内的村级工会示范点组建工作进行指导。祝寨行政村工会委员会、刘庄工会委员会、朱庄工会委员会、柳南行政村工会委员会、齐老行政村工会委员会、侯家村工会委员会、程楼行政村工会委员会相继成立。工作组要求新当选的村工会领导班子要迅速进入角色,充分发挥工会组织的职能作用,积极关爱工会会员,维护好农民工、职工的合法权益。

## 沈丘县举办庆祝建军90周年书画展

### 近30名将校级书法名家作品参展

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 陈国旗 迟驰) “军魂”、“精气神”及毛泽东诗词等悬在沈丘县武装部院内的书法作品,吸引了武装部官兵及广大市民的眼球。7月27日上午,为庆祝建军90周年,沈丘县人武部、沈丘县委宣传部、沈丘县文联举办了《铁血军魂荣耀90载——庆祝建军90周年书画展》走进军营活动。

作为革命老区、全国双拥先进县,沈丘县具有良好的双拥共建的传统。70年前,刘邓大军千里跃进大别山,在该县渡沙河时与人民群众结下了深厚的情谊,留下了许多动人的故事。在第90个建军节到来之际,书画展组委会向原刘邓大军第二野战军部队、驻豫部队、沈丘籍军旅书法家及沈丘县的书画名家征集书画作品,均得到了积极响应。此次书画展共展出军旅书法家作品近30幅,县级以上书协会员书画家作品100多幅。

这些书法或大气磅礴、笔力劲挺,或圆浑流畅、神气畅然,或铁画银钩、剑拔弩张……让人们享受了一次书法视

## 讣告

家父贾廷勋(市委组织部原副部长)不幸于2017年7月30日16时40分因病医治无效去世,享年86岁。兹定于8月1日上午9时在周口殡仪馆举行遗体送别仪式。

子女:贾东 贾红 泣告

2017年7月30日

## 使命在肩勇担当

(上接第一版)“苏王堂村的苏振河,妻子多病,儿子残疾,一家三口住在三间老屋里;董庄的董保华患再生障碍性贫血,十多年来,因病致贫,债台高筑;赵庄的赵胜利因车祸变成了植物人,上有70多岁的父母,下有3个未成年孩子,生活陷入困境;五保老人王国干家房子破败,雨天漏雨……”村里百姓的疾苦时刻牵动着裴杰的心,他白天愁思、夜不能寐,时刻思索着帮扶这些贫困户解困的有效方法。用裴杰的话说:“心里装着百姓的苦难,只有为他们做点实事,才是我最大的欣慰和满足。”

经过辗转奔波,裴杰协调相关部门帮扶对接,贫困户们得到了切实有效的帮扶。苏振河收到了省人民检察院的慰问金和当地民政部门的残疾人补贴;为董保华争取大病二次报销,并自掏腰包给董保华儿子2000元学费;协调相关部门为赵胜利申请大病救助;开展安居扶贫,一次为20家五保户、困难户家庭改建新房,五保老人王国干高兴地说:“没想到我没拿一分钱,村里就给我建好了新房,还每月领生活补助和养老金,党的政策真是好啊。”

“党群干群关系非常紧张,调研走访想找个带路的人都没有。”回想刚入村的困境,裴杰历历在目。裴杰心里琢磨,只有选个好支书,配齐班子,增强凝聚力,才能充分发挥基层组织的战斗堡垒作用。很快,在城关乡党委的协助下,村里选举、任命了村支书和副支书,完成了对村班子的调整。为提高村党组织凝聚力,裴杰当起了“润滑剂”,他从抓好村里的“三会一课”开始,组织大家学习党的理论方针、精准扶贫政策等,提升干部和党员带领发展的能力。

为了让新一届村“两委”班子开阔

视野,裴杰组织村党支部书记参加濮阳市农村党支部书记培训学院开展的“两学一做”学习教育专题培训;开办村党支部,利用远程教育终端、村广播、微信平台、宣传板报等多种形式开展“两学一做”专题学习培训,从思想上武装村“两委两会”班子成员。同时,村“两委”班子认真落实“四议两公开”工作机制,凡是与农民群众切身利益相关的事情,如农村低保、危房改造、贫困户识别等,全都实行民主决策。2016年6月30日下午,瓦房庄行政村召开党员大会,裴杰结合村里实际,给大家上了一堂通俗易懂的党课。当全体党员佩戴上党徽,肃然起立,重温入党誓词的时候,84岁的老党员王广业眼里饱含着激动的泪花说:“党组织恢复了活力,群众脱贫致富有了主心骨,致富有了带头人。”

“牵牛要牵牛鼻子。”裴杰认为,基层党组织建设和基础设施建设就如人体的两条动脉,只有动脉打通了,才能有力量助力产业扶贫,帮助贫困户摘掉穷帽。为此,裴杰多次找到相关部门,诉说村民的心愿,争取他们的资金支持。目前,全村已经建设11.2公里村内道路,村桥梁项目已经得到相关单位批复。同时,积极争取农村电网改造,为行政村安装路灯43盏,对所有道路实现了亮化;在村内安装“天网”工程,实现重点区域全覆盖,进一步提升了群众安全感指数;投资70万元兴建的瓦房庄村级服务中心、村卫生室和文化广场已经投入使用;积极争取农业开发扶贫项目,为行政村基本农田新增桥涵12座,机井38眼,机电房4个;争取到省农厅无公害太阳能杀虫灯45盏,现已投入使用;积极争取资金,对村内废旧坑塘进行改造,目前正在施工中;争取县“生态村”建设,全村植树3000余棵;已经向县住建局申请争

取到乡村人居环境建设项目。瓦房庄行政村小学年久失修,不利于孩子就近求学,群众对此反应颇为强烈。裴杰通过积极与相关部门沟通联系,争取到了项目资金,用于改善,目前已经施工完毕,为孩子上学提供一个安全良好的环境。

### 三

天下顺治在民富,天下和静在民乐。扶贫更需扶“智”。在扶贫攻坚过程中,裴杰除了做好硬件设施外,还因地制宜,为贫困群众提供形式多样的“智力支持”。他向县人社局争取“雨露计划”、“阳光工程”等劳动力转移就业培训项目,提升贫困群众综合素质和就业创业能力。全村筛选出40户有劳动能力的留守妇女,与县“巧媳妇”工程指挥部对接,购进无纺布机器,加工手提袋,每人月收入2000元。

“脱贫攻坚需要产业作为支撑,也是为老百姓找到的一条长效脱贫的路径。”为助力瓦房庄村实现产业脱贫,

裴杰结合行政村发展特色和群众意愿,采用土地入股、组建合作社等方

法,推动流转土地200亩,引进粮油倍增计划种植项目,发展特色种植户20户。

与山东鲁花食用油有限公司签约,

打造食用油原料生产基地,人均纯收

入将增加1000元以上。村计生委员王

好正带头流转土地40亩,实现规模化

经营,年收入十多万元。他还带动其他

几户村民搞红薯种植,帮助村民从事

粉条加工,经济效益显著提高。

“要输血更要造血,通过精准发展产业,增强贫困户的内生发展动力,才更长远。”裴杰说,让村集体经济自身具备造血功能,为村里后续发展打下根基,才能让贫困户真正脱贫不返贫。裴杰通过争取村集体经济试点村专项资金和扶贫资金147万元,作为集体经济入股,“今年春节前后,项目将建成投产,预计解决用工岗位300个,贫困户就能收到分红红包了。”站在项目工地上,裴杰忙并快乐着。

“这里离周口市区比较近,可以发展蔬菜大棚和花卉种植等新型农业,引导发展农家乐、采摘园、垂钓等农业旅游项目。”裴杰说,“这样不仅可以带动村子的经济发展,还可以解决剩余贫困户的就业问题。”采访中,裴杰又在为瓦房庄规划了一个大愿景:仅满足于脱贫还不够,要让瓦房庄村实现农业产业的转型升级,形成区域内的品牌影响力。

欲问秋果何所累,自有春风雨潇潇。裴杰成功当选“2016河南十大年度扶贫人物”。颁奖会上,评审会称赞他是:“用心驻村,用爱扶贫,用‘第一书记’的担当,‘第一书记’的责任,书写‘书记’的使命!”谈及瓦房庄未来的发展,不善张扬的裴杰,真诚朴实的回答令人振奋:“作为一名共产党员,不忘初心,继续前行,让瓦房庄村父老乡亲脱贫致富是我最大的心愿!”



## 健康体检到基层

近日,项城市“健康中原疾控行”活动走进了高寺镇张老家行政村,为300多村民举行了健康知识讲座,进行了免费健康体检。

今年以来,该市以“健康生活,预防疾病”为主题开展了“健康中原疾控行”系列活动,围绕健康素养防病相关知识和技能开展相关活动,把健康送给了基层群众,受到基层群众的普遍欢迎。

张永久 摄

## 让周口好人为城市添彩

宋海转

近日,《周口晚报》报道的一则“周口籍的哥黄亚锋搏命救助十几人”的新闻引发网友广泛关注。据悉,7月21日上午,杭州市西湖区一家商铺内发生燃爆,周口籍的哥黄亚锋第一个冲进现场救人,被媒体誉为“平民英雄”。

有周口网友评论道:“谢谢好人黄亚锋,他给周口添了彩。”诚如网友所言。黄亚锋的好人之举,不仅让我们感到欣慰与感动,更让我们感到自豪,因

为关键时刻、危急时刻总有周口好人“雄起”挺身而出。

姑且不说每年被评选为“周口好人”的好人有多少,单说生活中像黄亚锋这样,默默无闻却又乐于助人的好人更是数不胜数。正是这些周口好人,引领更多的周口人加入做好人好事的行列中来,并形成一种集体的下意识日常行为。

“让无力者有力,让悲观者前行。”

活跃在全国各地的周口好人们,他们在助人为乐中,享受着人生的快乐;在不断奉献中,实现着自己的人生价值;在崇德向善中,凝聚着一座城市道德文明的力量。用他们的行动和内心质朴的爱,增添了我市的美誉度,提升了城市文明形象。

美好的城市需要更多善良的市民。期盼更多周口人向黄亚锋学习,参与到周口好人队伍中来。一个人的能

沙颖时评

